

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia Apartado 11-Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.425

Segovia-Lunes 5 de Julio de 1937

Precio del ejemplar 15 céntimos

Ayer estuvieron paralizadas las operaciones en el frente de Santander a causa de la lluvia

En quince días se han conquistado 750 kilómetros cuadrados de superficie accidentadísima

Un tiránico "ucase" de Prieto

Aquellos ingenuos milicianos de los primeros días de la revolución, que creyeron que el hecho de vestir un mono y coger un fusil era una cosa divertida y sin trascendencia; aquellos que llamaban camaradas a sus jefes y obedecían sus órdenes o no, según les viniese en gana; los que se retrataban del brazo de las milicianas y decían que se había acabado la disciplina militar y que ellos no eran soldados, sino voluntarios del Ejército del pueblo; aquellos pobres ilusos, si es que alguno queda después de las ofensivas mortíferas a que les han sometido sus jefes—perdon, sus camaradas responsables—, estarán a estas horas que no salen de su asombro, porque resulta que todo lo que querían destruir y contra lo que luchaban, lo están restableciendo ellos con caracteres de tal severidad, como se dieron nunca en el Ejército de los países más autoritarios y militaristas.

Es en lo que acaban siempre todas las revoluciones; empiezan en una orgía de libertinaje desenfrenado y su final es infaliblemente la tiranía más sanguinaria.

Así ocurre en el ejército rojo; Indalecio Prieto, en su papel de autócrata ruso, acaba de dar unas ordenanzas que habrán llenado de estupefacción a los camaradas de los batallones libertarios, para mantener la disciplina. Dispone en su «ucase» que se castiguen con penas terribles, que van de los veinte años de internamiento y el servicio de campaña hecho en batallones disciplinarios a la pena de muerte.

El miliciano queda ahora dispuestito a ser fusilado por cualquier cosa: por faltar a la lista tres días seguidos, por volver a la espalda al enemigo, cuyo caso, dice el «ucase», será fusilado en el acto para ejemplo de los demás, por disentir de las órdenes de los jefes, etc., etc.

En resumen, un código de hierro como el de los ejércitos que ellos llaman tiranías. Para esto no valía la pena de haber puesto a España a sangre y fuego, pensarán los pobres borregos de la revolución; pero tendrán que pensar en voz baja y sin que se les trasluzca el descontento en el gesto o en la mirada, porque en ese caso serán fusilados en el acto sin Consejo de guerra ni otras zarandajas, para ejemplo de los demás, como dice Prieto, que es un hombre realista, al que no gusta perder el tiempo en circunloquios y eufemismos.

La labor de nuestro Ejército desde la ocupación de Bilbao

Salamanca, 4.—Desde el 19 de Junio, fecha de la conquista de Bilbao por las tropas nacionales, han transcurrido quince días, durante los cuales se han realizado cosas trascendentales. Primera, la normalización total de la zona conquistada, restableciendo las comunicaciones y el abastecimiento, y esto no sólo en la capital, sino también, lo que es más importante, en el intercambio de los Municipios vizcaínos con la capital. A esta reanudación de las actividades ha contribuido la perfecta red de carreteras de la región vizcaína y la labor de nuestros servicios técnicos, que han reparado los puentes destruidos por los bolcheviques.

Pero si es importante la normalización en los servicios de tan gran extensión territorial, no lo es menos el importante progreso de las tropas que, además de pacificar nueve mil kilómetros cuadrados de superficie, ha simultaneado esa labor con importantes avances, por los cuales se han recuperado setecientos cincuenta kilómetros cuadrados en los quince días transcurridos desde la toma de Bilbao.

El balance no puede ser más halagüeño, sobre todo teniendo en cuenta lo accidentado del terreno en que han tenido que operar y lo desfavorable del tiempo.

El avance por la costa

Frente de Santander, 4.—Nuestro Ejército continúa progresando hacia el objetivo trascendental que tiene asignado.

La columna que más ha avanzado es la de la costa, cuyas fuerzas se han apoderado de posiciones tácticas y estratégicas de primer orden.

La aviación coopera eficazmente en la ofensiva hacia Santander, y sobre todo desarrolla una actividad inusitada en reconocimientos y castigos sobre las fuerzas que tratan de oponerse a la marcha de nuestras tropas.

Sobre la carretera de Laredo han sido ametrallados grupos de milicianos que se replegan en busca de mejores posiciones.

El enemigo deja abandonado material de guerra, especialmente ruso y francés, del último modelo.

Aguirre, Bruno Alonso y Monzón están instalados en el Palacio de la Magdalena

Frente de Santander, 4 (noche).—A falta de noticias de operaciones, daré hoy otras relativas a algunos «personajes» rojo-separatistas.

El día 29, a las dos y media de la mañana, se tomó Valmaseda. Se recordará que el parte oficial decía que al llegar nuestras tropas se entregó una compañía del batallón Avellaneda, con su comandante, que rindió honores a las fuerzas nacionales.

Pues bien; el «comandante» citado es Sabino Oyarzábal, hijo de un sirdero de San Sebastián. Por cierto que, poco después de la entrada de nuestros soldados en Valmaseda, pudieron leer en algunos letreros escritos en las fachadas: «Sabino no se rendirá nunca».

Asián, ex alcalde de San Sebastián, salió de Bilbao huyendo en compañía del locutor de la «2 F. P.» Julio Pérez Moralmo. El señor Jaén,

DEL FRENTE NORTE

El empleo de gases por los rojos

Cilleruelo de Bricias, 4.—El análisis pericial de una granada de las disparadas por la artillería roja sobre esta población y que no llegó a estallar, demuestra que se trata de un proyectil de fabricación inglesa, tipo viejo, cargado de iperita, uno de los gases más energéticos empleados durante la guerra europea.

La escasa eficacia de este gas en el bombardeo de ayer se atribuye al hecho de que los proyectiles fueron fabricados hace bastantes años.

Entre los afectados por el gas, figura un teniente coronel, cuyo estado es de pronóstico reservado, y que ha sido hospitalizado en Vitoria.

Corresponsal

PARTES OFICIALES

El mal tiempo impidió ayer las operaciones en el Norte

Salamanca, 4 (11,30 n.)—Boletín de Información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 4 de Julio de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Vizcaya.—El enemigo intentó, en un desesperado esfuerzo, alcanzar las posiciones de Montebello y La Nevera, siendo duramente rechazado. Abandonaron gran cantidad de muertos. Tan sólo inmediato a Montebello han sido recogidos un centenar de cadáveres.

El mal tiempo impidió las operaciones por la pertinaz lluvia.

Se han pasado en este frente a nuestras filas ciento veinte milicianos con armamento.

Frente de Santander.—Tiroteos.

Frentes de Asturias y León.—Tiroteos y cañoneos.

EJERCITO DEL CENTRO.—En Aragón, el consabido ataque enemigo a las posiciones conquistadas en días anteriores en el sector de Sabiñánigo.

En el frente de Madrid se pasaron a nuestras filas dos sargentos y veintiséis milicianos, con armamento, por distintos puntos.

EJERCITO DEL SUR.—En los frentes de Andalucía tiroteos y cañoneos.

Salamanca, 4 de Julio de 1937.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

El Boletín del sábado

Salamanca, 3 (11,30 n.)—Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 3 de Julio de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Vizcaya.—Nuestras fuerzas han rectificado hoy sus posiciones a vanguardia, venciendo la ligera resistencia del enemigo, y sin que a la hora de redactar este parte se conozca exactamente la línea alcanzada. Se han pasado a nuestras filas 136 milicianos, casi todos con armamento.

Frente de Santander.—Se han pasado 75 milicianos, casi todos con armamento.

Frentes de León y Asturias.—Fuerzas combinadas de los dos frentes llevaron a cabo en el día de hoy una operación de avance, ocupando las posiciones enemigas de Cordón y Muxiren, estableciendo contacto. Se ha castigado duramente al enemigo, que dejó en nuestro poder numerosos muertos, entre ellos algún oficial.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Aragón.—Tiroteos en algunos sectores y un intento de ataque enemigo, inmediatamente deshecho, en el de Almedúvar.

Frente de Madrid.—Ligero tiroteos en el sector de la Casa de Campo, y en la carretera de Extremadura, el enemigo intentó un golpe de mano, que fué violentamente rechazado.

Frente de Avila.—Sin novedad.

Frente de Soria.—Algunos cañoneos y tiroteos.

EJERCITO DEL SUR.—Ligero fuego de fusil en algunos sectores del frente de Granada. Una partida enemiga que intentaba un acto de sabotaje en el ferrocarril fué descubierta y dispersa, haciéndosele varios prisioneros con armamento.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el día de hoy, la Aviación enemiga ha llevado a cabo un nuevo hecho criminal, bombardeando la pacífica villa de Alba de Tormes, sin objetivo militar alguno, pues sólo existe en ella un Hospital. El bombardeo ha causado algunas víctimas, principalmente mujeres y niños.

Salamanca, 3 de Julio de 1937.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

oficial del Gobierno civil, hombre de derechos, consiguió esconderse y reintegrarse al territorio nacional.

Aguirre, de acuerdo con Bruno Alonso de la Magdalena, en el que también tiene sus habitaciones particulares el separatista Monzón. Como de dicho Palacio se habían llevado los cua-

SINTOMAS

La Banca francesa y la peseta roja

París, 4.—Informes recogidos en los círculos financieros señalan que la Banca francesa ha acordado suspender toda clase de operaciones que tengan por base la peseta roja.

El signo monetario de los bolcheviques españoles no podrá ser cambiado por francos.

dro, los tapices y los muebles, se hizo la consiguiente requisita para alojar a los «personajes» con el consiguiente boato. La guardia de Palacio está encomendada a grupos de gudarías fanáticos que protegen la vida, ya precaria, de «Napoleonchou».

Crónica de «El Tebib Arrumi»

Frente de Santander, 5 (11,30 n.) Como ayer presagiaba, estamos ya dentro de otro temporal de los que caracterizan a la región cántabra.

Anoche empezó la lluvia, y hoy, durante todo el día, ha estado cayendo agua incesantemente, unas veces en forma de chaparrones y otras en este «calabobos» que por aquí llaman «chirimiri». Lo malo es que el cielo está totalmente cubierto por densísimos nubarrones. Tengamos paciencia una vez más, que ya vendrán días mejores, o alguna vez se cansarán los elementos de favorecer a nuestros enemigos.

A causa del temporal, ha habido muy poca guerra en este frente durante las últimas veinticuatro horas. Los rojos han apuntado alguna actividad en los sectores de la carretera de Castro Urdiales y por el frente de La Nevera. Se ve que, con los batallones que han traído de refuerzo, tratan de simular que aún les queda

alguna organización militar, para sajero. Pronto volveremos, porque se avecinan acontecimientos vertiginosos que no podrán contrarrestar los solos en el mundo como ellos se creen. Pronto, muy pronto, van a cambiar las cosas».

Por esta vez estamos todos de acuerdo. Pronto, muy pronto, van a terminar las cosas y vertiginosamente, más pronto de lo que ellos se figuran y puedan desear. El tiempo y yo para otros dos.

Cómo huyeron los presos que se encontraban en Trucillos

Valmaseda, 3.—Gracias a una estrategia pudieron huir de Trucillos los 1.500 detenidos que se llevaron de Bilbao los milicianos cuando éstos abandonaron la capital.

Al enterarse los rojo-separatistas de la inminente llegada de las tropas nacionales, iniciaron la retirada, con fiando a un grupo de milicianos (por lo visto poco prácticos) la misión de conducir a los detenidos a la retaguardia.

Iniciada la marcha, los presos pudieron darse cuenta inmediatamente de la ignorancia de sus guardianes respecto del terreno, pues intencionalmente tomó la cabeza de la caravana el camino que conducía a las líneas nacionales del Sur. Después de recorrer algunos kilómetros, los prisioneros pudieron darse cuenta de que se encontraban a la vista de nuestros soldados. Advertida la celada por los guardianes, parte de éstos huyó en dirección contraria, pero el resto hizo causa común con los detenidos, y en unión de los mismos llegaron a las líneas nacionales.

Renunciamos a describir las escenas de júbilo que se produjeron entre las tropas y los liberados.

El Estado Mayor rojo en Santaña

Santaña, 3.—Se ha instalado aquí el Estado Mayor de las fuerzas rojas. Los primeros efectos de su presencia han sido el saqueo general y el fusilamiento de numerosos milicianos acusados de haber intentado pasarse a los nacionales.

Dos periodistas ingleses eran directores de la Oficina de Prensa de Euzkadi

Bilbao, 4.—La abundante documentación

Varios aviones rojos intentaron llegar ayer a Segovia, pero lo impidió el fuego de nuestros cañones antiaéreos

Se vió que uno de esos aparatos huía incendiado

Ayer, a las siete de la tarde aproximadamente, aparecieron en las proximidades de nuestra capital varios aviones rojos.

Inmediatamente denunciaron la visita de esos aparatos las repetidas disparos de las baterías antiaéreas, que pusieron, al paso de aquellos, una cortina de fuego, que les impidió volar sobre Segovia, como seguramente se proponían.

Dos veces lo intentaron, pero no pudieron conseguirlo; viéndose, por tanto, precisados a alejarse de nuestra ciudad, huyendo cobardemente ante el temor de ser alcanzados por los proyectiles de las citadas baterías.

La sirena dejó oír, largo rato, su alarmante sonido, ocultándose la

Cuatro aviones marxistas dejaron caer el viernes sobre el término municipal de Martín Muñoz de la Dehesa dieciocho bombas

Estos explosivos produjeron en los sembrados daños considerables

Martín Muñoz de la Dehesa, 3.—En el día de ayer, 2 de Julio, a las dieciséis horas y quince minutos, han pasado sobre este término, con dirección Norte, cuatro aviones, a una altura tan considerable, que apenas se percibían a simple vista. Y al llegar al kilómetro 174 de la línea del ferrocarril de Arévalo a Medina, se desvió uno cuatro kilómetros en dirección Norte-Este, e inopinadamente, cam-

biaron todos la dirección, retrocediendo hacia Madrid, de donde seguramente procedían, y dejando caer en este término, los tres primeros, dieciocho bombas de setenta y seis kilos, en un radio aproximado de cincuenta metros, y cuatro el otro en un radio de veinticinco.

Los daños que causaron en los sembrados son de consideración, pero no pueden apreciarse de momento. Dos cuadrillas de segadores se hallaban a corta distancia de donde cayó la primera bomba, a dos kilómetros de este pueblo y a uno de la estación de Arévalo. No hubo desgracias personales.

Las fincas damnificadas pertenecen a los modestos y honrados trabajadores de este vecindario Longino Gutiérrez, Daniel Martín, Francisco Sáez, Severo Hernández y Bonifacio González.

Por la simultaneidad y rapidez con que iniciaron el retroceso y dejaron caer la carga, parece ser que se vieron atacados por algún caza nacional y, al verse acometidos, arrojaron la carga para huir con más celeridad.

Los primeros en llegar al lugar donde cayeron los explosivos, fué la Guardia civil de Arévalo. Seguidamente los vecinos de este pueblo, de la estación y de Arévalo; acudiendo durante toda la tarde numerosas personas de Martín Muñoz de la Dehesa y de las localidades limítrofes, exteriorizando todos gran indignación contra los autores de tan criminal y miserable proceder.

Después de entablar relaciones con Franco, nuestro papel debe ser de absoluta y verdadera "no intervención".

PRENSA INGLESA

"Daily Mail" pide la ruptura de relaciones con Valencia

Y el reconocimiento de Franco

Londres, 4.—El periódico "Daily Mail", comentando la situación internacional, dice:

Buena parte de la culpa de lo que ocurre la tienen los políticos ingleses. En primer lugar, por no haber reconocido al Imperio italiano, que es un asunto de urgencia y que ha motivado la enemiga de la opinión italiana hacia Inglaterra. En segundo lugar, tenemos que dar otro paso: la ruptura inmediata de relaciones con Valencia y, finalmente, nada desaconseja entrar en relaciones con el Gobierno del general Franco.

Después de entablar relaciones con Franco, nuestro papel debe ser de absoluta y verdadera "no intervención".

Compro y pago bien

ahajas y papelcitas de Monte en HOTEL VICTORIA, de diez a una y de tres y media a seis y media

mentación recogida por los nacionales en la que fué residencia del Gobierno vasco, demuestra que la dirección de la Oficina de Prensa era desempeñada por dos periodistas ingleses, corresponsal uno del «Times», y de la Agencia Reuter el otro.

Estos dos sinvergüenzas son quienes dirigieron la campaña periodística basada en embustes de la peor calidad contra la España auténtica. A ellos se debe la incalificable maniobra de señalar ante la opinión internacional, que la destrucción de Guernica, llevada a cabo por los dinamiteros asturianos y por los incendiarios separatistas, habíanla realizado los soldados del generalísimo Franco.

Esos dos miserables alimentaron asimismo la campaña inspirada en estos dos lepnas:

Por el cinturón de hierro no pasará.

La cintura de Bilbao será la tumba del Ejército nacional.

Huelga decir que ese par de granujas se apresuró a alejarse de Bilbao al percibirse el retumbar de los cañones de la liberación.

El paso de milicianos y paisanos. Una anciana en cuya presencia han asesinado los rojos a su esposo y a sus dos hijos

Bilbao, 4.—Por los distintos sectores del frente de Santander se pasaron ayer a nuestras filas más de seiscientos milicianos, la mayoría con armamento. Grupos de personas civiles que procedían de la zona roja se han presentado también en nuestras vanguardias pidiendo protección. Entre ellas hay varias que han conseguido escapar de las cárceles.

Una de las mujeres llegada ayer, María Iturri, ha manifestado que el día anterior los rojos asesinaron a su

marido, de sesenta y siete años, y a sus dos hijos, de veintisiete y veintinueve, por haberse atrevido a afear la conducta de un grupo de dinamiteros asturianos que estaban profanando y destrozando una iglesia. Los asesinos, obligaron a la citada mujer a presenciar la ejecución de seres para ella tan queridos, después de lo cual dijeron a la infeliz:

—Ahora te largas, pues el entierro te podría emocionar.

La mujer, más muerta que viva, llegó acompañada por varios milicianos vascos. Estos han solicitado formar parte de las primeras patrullas para conducirlos al lugar donde se cree están refugiados los autores de tan nefando crimen.

Un periodista inglés que considera perdido Santander

Bayona, 4.—Ha llegado procedente de Santander a San Juan de Luz el corresponsal del periódico inglés de izquierdas «Daily Herald», el cual ha declarado que Santander está irremisiblemente perdido y que no transcurrirán muchos días antes de que caiga en poder de las tropas del general Franco.

DEL GALLINERO ROJO

“Napoleonchu” dice cuatro verdades a los que gritan desde Valencia por la pérdida de Bilbao

Belarmino Tomás también acusa. Leyes draconianas para imponer la incorporación a filas

«Napoleonchu», acusa

París, 4.—El ex presidente de Euzkadi ha hecho unas declaraciones en las que dice que el Gobierno vasco fué abandonado por todos y sólo él cumplió con su deber.

Quiénes más pronto nos abandonaron—agrega—son los que ahora dan más voces queriendo exigir responsabilidades. Claro que el pueblo republicano sabe de qué lado está la razón y quiénes han sido sus verdaderos dirigentes. Nosotros no huimos hasta que el peligro nos obligó. Veremos qué hacen cuando les toque la vez los que ahora gritan desde Valencia.

Y Belarmino Tomás, acusa

Valencia, 4.—En unas declaraciones hechas por Belarmino Tomás, este sujeto dice acerca de la caída de Bilbao:

—Yo no estoy autorizado a opinar en ese sentido. El Gobierno de Valencia saldará las cuentas y premiará y castigará a los que lo merezcan. Estoy seguro de que tendrá que repartir pocos premios y muchos castigos. Sin embargo, debo decir que los principales responsables están en el Gobierno de Euzkadi.

Un Consejo kilométrico

Valencia, 4.—Ayer, sábado, se celebró Consejo de ministros, que duró hasta las once de la noche.

A la salida, el ministro de Instruc-

ción dijo que se había tratado de la persecución del espionaje, organizada con este fin una oficina central en Valencia.

El ministro de Comunicaciones habló del viaje que había realizado a Madrid para tratar de solucionar el problema de los transportes en el interior de la capital.

Para evitar enviar al frente jóvenes que desconocen el manejo de las armas

Madrid, 4.—Se han reunido los representantes del Frente Popular y han acordado intensificar la enseñanza en las escuelas militares, con objeto de que no vuelva a repetirse el caso de enviar a los frentes jóvenes que desconocen el manejo de las armas.

Acordaron también dirigirse al ministro de Justicia en solicitud de que no se excluya a los anarquistas de los tribunales populares.

Los milicianos rojos no atienden los llamamientos sobre incorporación. Leyes draconianas

Valencia, 4.—Ha sido publicado un Decreto firmado por Azaña y por Prieto, que demuestra cómo los milicianos que tienen que incorporarse no atienden las órdenes de movilización, por lo cual han sido dictadas leyes draconianas.

La no incorporación de los reclutas cuyo reemplazo haya sido movilizado, se castigará:

La falta de asistencia a tres listas de ordenanza, con la pena de seis a veinte años de internación en los campos de concentración, y durante la guerra prestarán servicio en batallones disciplinarios.

Los reos de desertión, con pena de doce años de internación en los campos de concentración o pena de muerte, cumpliendo antes el servicio en los batallones disciplinarios.

Los militares que prestando servicio en aparatos telefónicos o telegráficos falten tres días a la lista de ordenanza, serán condenados a veinte años de internación en los campos de concentración, o muerte.

Los oficiales que no estén conformes y muestren descontento con los puestos que se les designen, con la pena de veinte años en los campos de concentración, o pena de muerte.

Los milicianos que se inutilicen ex profeso, pena de muerte. El facultativo que facilite certificaciones falsas para eximir de la guerra, multa de 2.000 a 10.000 pesetas y separación y privación de la consideración social en un tiempo de seis a doce años.

Los militares que vuelvan la espalda al enemigo, serán condenados a muerte, pudiendo ser ejecutados en el acto, para que sirva de ejemplo.

El militar que maltrata a un superior, doce años de internación en los campos de concentración, o muerte.

FRENTE ASTUR-LEONES

LA BRILLANTE OPERACION LLEVADA A CABO PONE EN NUESTRAS MANOS LA ZONA MINERA DE LEON, Y A TIRO DE CAÑÓN EL LUGAR DE COVADONGA, LOS VALLES DE TINEO, TURON Y SONIEGO

Por qué ha enmudecido la artillería roja en su acción diaria contra «Oviedo la mártir»

Grado, 4.—Dada la importancia de la ofensiva llevada a cabo por el Ejército nacional en el frente de Vizcaya, no se señaló en el ambiente nacional la serie de operaciones llevadas a cabo en el frente de Asturias y León. Pendiente la opinión del avance sobre Bilbao, tales operaciones pasaron inadvertidas.

La importancia de los movimientos de nuestras tropas en este frente, desde el punto de vista estratégico, es muy trascendental. En menos de una semana han sido ocupadas las alturas que dominan el valle asturiano occidental. Puede decirse que la provincia de León está a punto de quedar liberada por completo, pues sólo resta por ocupar una pequeña zona. Faltaba establecer la comunicación entre las fuerzas de Asturias y León, cuya operación se ha realizado ayer por la mañana.

De madrugada, las fuerzas asturianas se pusieron en movimiento por el sector de Fuentesoto, a la vez que la columna de León llevaba sus movimientos por el de Lamajo.

Desde el principio el enemigo ofreció una resistencia tenaz. El combate duró dos horas, al cabo de las cuales fueron vencidos los rojos y eran ocupados los objetivos a los ocho de la mañana, es decir, en menos tiempo del previsto por el alto mando nacional.

Esa fué la primera fase. La segunda consistió en establecer contacto las dos columnas. Ocupado por el sector de Asturias el puerto del Cornón y por el de León las posiciones marxistas de la sierra, se unieron unas y otras fuerzas. Entre los soldados produjo este hecho transportes de alegría, vitoreándose con entusiasmo a España y al generalísimo Franco.

Es de señalar el éxito de los mandos, porque la operación se ha llevado a cabo con exactitud matemática. Magnífico ha sido el alarde de valor de las tropas en la escalada de las alturas batidas por el fuego enemigo. El enemigo, que huyó ante la avalancha nacional, abandonó en el campo cerca de un centenar de cadáveres, entre los que figuran los de dos oficiales.

Terminada esta segunda fase, las fuerzas se desagruparon, extendiéndose por los valles y repliegues de la montaña hasta dominar totalmente de enemigos toda la zona comprendida entre las alturas de la sierra y nuestras antiguas posiciones entre Leitariog y Villaseca.

A consecuencia de esta operación, el lugar histórico de Covadonga y los valles de Tineo, de Turón y de Seniego (los grandes centros marxistas asturianos, baluarte del caos nacional) están a tiro de cañón y, lo que es peor para los marxistas, están a punto de ser conquistados por las tropas nacionales.

En virtud de esta operación, tan felizmente planteada y llevada a cabo por el general Aranda, ha avanzado la línea de las fuerzas nacionales en una superficie de quince kilómetros de longitud por diez de profundidad, en una de las zonas más agrestes y montañosas de España. El territorio liberado es la región minera de la provincia de León, de gran riqueza en carbón, que puede ser inmediatamente explotada. Además tiene, desde el punto de vista estratégico y militar, la importancia que le da el dominio de los pasos de alturas de la cordillera que dominan hacia el Norte la provincia asturiana y que son, por lo tanto, base necesaria

para toda futura operación que se quiera realizar en el frente de Asturias.

Calma en los sectores de la ciudad

Oviedo, 4.—Desde hace varios días el ambiente de Oviedo está totalmente desconocido.

A raíz de las operaciones realizadas por el Ejército nacional en el frente de Vizcaya y, sobre todo, desde la toma de Bilbao, parece que el enemigo ha enmudecido.

Oviedo venía sufriendo, por parte de las fuerzas marxistas, el más cruel e insistente bombardeo de que puede formarse idea. Los habitantes de la ciudad estaban ya acostumbrados a recibir de la artillería enemiga el diario obsequio de un promedio que oscila entre los 500 y los 600 disparos. Día hubo (sobre todo el 23 y el 24 del pasado mes de Febrero) en que esta cifra se elevó a los 3.500 y 4.000 disparos, respectivamente. Y, en medio de estos bombardeos, la ciudad había llegado a acostumbrarse al estallido de las granadas y los morteros. Se conocían a oído las baterías que disparaban; se sabía, por el vuelo de los obuses, los objetivos perseguidos, y cuando el bombardeo afectaba a un barrio, dos calles más abajo, la gente hacía su vida normal con la más perfecta tranquilidad y sosiego.

Pero ahora hace ya varios días que el silencio de las baterías enemigas tiene desconcertado al vecindario de Oviedo. Los días 27, 28 y 29 del mes pasado no se ha oído en Oviedo ningún disparo de cañón. En lo sucesivo, si volvió a manifestarse el bombardeo enemigo, lo fué en intensidad que parecía ridícula (seis u ocho disparos por día) y en los días últimos

de la semana la actividad de las líneas marxistas se ha limitado a lanzar sobre nuestras posiciones algunos proyectiles de mortero y lanzaminas.

Silencio enemigo

Esta casi suspensión de hostilidades en el frente de Oviedo tiene, en el momento actual de la lucha, la importancia extraordinaria de denunciar los efectos que para el desarrollo definitivo de la guerra ha de tener la caída de Bilbao en poder de las fuerzas nacionales.

La causa del silencio marxista en Oviedo está en la conquista por el Ejército de Vizcaya de la fábrica de explosivos de Galdácano. Las industrias de guerra de los rojos en Asturias tienen los siguientes centros principales: La fábrica de Trubia, en la que se tornearn proyectiles y cañones, pero que no puede rendir, de acuerdo con su normal capacidad, porque, por temor a los bombardeos de la aviación nacional, fué desmontada de su instalación anterior y organizada de nuevo en cuevas bajo la montaña. La fábrica de latón de Lugones, para la fabricación de vaina de cartuchería y espoletas, y la fábrica de explosivos de la Manjoya, cuya sola producción es a todas luces insuficiente para el lujo, derroche y verdadero despilfarro de munición con que los rojos obsequiaban a Oviedo.

Es más: se trata de una fábrica organizada sobre todo para la producción de la pólvora de munición de cañón.

De Vizcaya surtían a Oviedo todo el explosivo necesario que se producía en la fábrica de Galdácano y además el lingote y acero necesario para la industria de Trubia. Aquellos centros productores están hoy en poder de la España nacional y de aquí que la artillería roja haya enmudecido en su acción diaria contra Oviedo.

Los rojos ven muy tasada la disponibilidad de munición. No pueden obtenerla en su zona. ¿Podrán traerla del extranjero? No lo sabemos

ESPIRITU NACIONAL

¿Que los rojos se han llevado todo?

Pero nos han dejado las tierras y las casas. Lo demás lo reconstruiremos con nuestro trabajo

Jaca, 4.—Pasando de Sabiñánigo entramos en la zona conquistada últimamente por nuestras fuerzas, en el alto Pirineo. Esta zona, donde antes imperaba el terror rojo, no ve turbada su tranquilidad ni por un solo disparo.

En el camino encontramos hombres del pueblo, tipos campesinos, y con ellos unas muchachas que marchan alegremente hacia los ocho pueblos reconquistados y de los cuales huyeron, internándose en nuestra zona, cuando las hordas rojas cayeron sobre aquella zona al iniciarse el glorioso movimiento nacional.

Caminan a buen paso, como si sintiesen prisa por llegar a sus hogares. —¿Contentos?

—Contentos, sí. ¿Ya lo creó? Dicen que los rojos se llevaron todo. ¿Qué importa? Nos han dejado las tierras y las casas. Lo demás lo reconstruiremos con nuestro trabajo.

Hablan sin hipocresía, con sentida sinceridad.

Es cierto; les han dejado la tierra, fresca y jugosa, y cultivándola volverán esos campesinos a rehacer sus hogares. Hablan sin pesadumbre y hasta alegremente, ante la idea de que van a reintegrarse a sus faenas agrícolas y a reemprender su vida de trabajo honrado para reponer su hacienda y contribuir al resurgir de España.

“Reflexiones sobre la guerra de España”

París, 4.—«L'Echo» publica un artículo firmado por un general francés, trabajo que titula «Reflexiones sobre la guerra en España».

La guerra de España—dice—ha demostrado una vez más que sólo una tropa organizada, con buenos instructores, es capaz de una acción ofensiva.

Durante los primeros meses, los marroquíes y legionarios de Franco batieron por todas partes a las pocas fuerzas regulares del Gobierno de Madrid y a sus hordas, y necesitó éste de la llegada de refuerzos extranjeros para detener la desbandada y hacer frente a las fuerzas de Franco. Sin embargo, las fuerzas gubernamentales, faltas por completo de autoridad y de cuadros de mando, no pudieron constituir unidades coherentes. Los nacionalistas, por el contrario, con una verdadera organización militar, conquistaron las dos terceras partes del territorio y no han perdido nada de lo conquistado.

Esto no hace más que confirmar que la fuerza de un Ejército no radica sólo en el número de sus efectivos y en el material, sino también en la calidad de los cuadros de mando y en el valor moral del soldado.

LA CHARLA DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

El martirio sufrido por los niños de España roja evacuados al extranjero

Sevilla, 4 (11 noche).—El general Queipo de Llano comenzó su charla radiada de esta noche, diciendo que entre los muchos actos que provocan la indignación de los buenos españoles cometidos en la zona roja, figura el de la evacuación de los niños para llevarlos al extranjero.

Por un señor que ha llegado a la España nacional, se ha enterado de uno de los detalles relativos a esta evacuación. En Madrid se les llevó frente a unos camiones donde habían de ser embarcados. Las madres se agarraban a ellos y se negaban a separarse de sus hijos, pero los milicianos se les arrancaban de las manos para embarcarlos en los camiones. Este embarco—que era muy conocido y que se prestó a ir con los niños—consoló algo a las madres, que se quedaron un poco más tranquilas.

Estos pobres niños fueron llevados a Tarancón y allí se les alojó en un convento, después de haber hecho el viaje en los camiones con los tollos rotos, en un día de Febrero y lloviendo a más no poder. Estos durmieron en colchonetas sobre el suelo y a la mañana siguiente uno de los niños estaba muerto y otros dos enfermos de cuidado. Y cuando este señor se interesó por esos niños, le dijeron: «El muerto al Cementerio y los otros al Hospital, que hay que llevar a los otros a Valencia».

Y a Valencia fueron, donde llegaron anochecido; pero, como habían ido también de otros sitios y no los podían alojar a todos, se llevaron a más de la mitad de estos pobres niños a Tarragona, metiéndolos a empujones en unos vagones de tercera del tren, de la misma manera que se mete en las jaulas a los borregos o a los cerdos.

Y estos pobres niños, a quienes les trataban de sustraer de los horrores de la guerra, tuvieron que sufrir la exposición a una pulmonía y además estar lejos de sus padres y fuera de su Patria.

Y en Tarragona permanecieron tres o cuatro días, embarcando luego para Rusia. Antes, este señor, que no quería salir de España, tomó el tren y se marchó a varios lugares de España para irse luego a Andorra, donde fué objeto de las más cariñosas solicitudes por parte de los andorranos, los montañeses de esta república, en contraposición con el proceder de esa gran nación que es Francia, que sigue apoyando a los marxistas.

Con esa campaña de llevar los niños al extranjero y exhibirlos después de los sufrimientos que han pa-

sado en viajes por ferrocarril y camión, pretenden calificarnos de sectarios.

Ha desaparecido la riqueza ganada de la montaña

Añadió el general que tenía noticias de la situación de la Montaña de que ha desaparecido la riqueza ganada de aquel país, que era su sostenimiento. Y como ya sabe de forma respondieron los españoles cuando hizo un llamamiento para ayudar a Málaga, quien con ese auxilio y con el que el Estado presta está entrando ya en el florecimiento de vida que tuvo siempre, cree que también se deberá en su día ayudar a Santander, que bien lo merece.

Se autoriza el robo y el asesinato en la España roja contra las personas desafectadas al régimen

La «radio» roja de Valencia ha dado la siguiente nota:

El director general de Seguridad ha manifestado que se han ocupado personas desafectadas al régimen objetivo y alhajadas por valor de más de 200.000 pesetas.

Estas expoliaciones se repiten diariamente en la zona roja. Con el pretexto de ser desafectados al régimen las víctimas, queda autorizado y consentido el robo y el asesinato.

Todo el vocerío que afirma que el Gobierno rojo ha restituido el orden y la autoridad en la España tiranizada por el marxismo queda anulado en ridiculo ante la realidad, que es como la definen noticias como la con-

tada y que son cotidianas.

Por desafectos al régimen han sido saqueados, encarcelados o muertos tantos y tantos ciudadanos.

Las elecciones en Irlanda

Triunfan De Valera y su partido

Y es aprobada la Constitución tan mal recibida en Inglaterra

Dublín, 4.—Las elecciones generales y el referendun para aprobar la nueva Constitución, han dado el triunfo al actual Presidente De Valera.

La Constitución ha sido aceptada por el pueblo irlandés.

El resultado de las elecciones es: De Valera, 55 diputados.

Degrein, 33. Laboristas, 11. Independientes, 8.

LA CUESTION DEL CONTROL

SIGUEN CONCRETANDOSE ACUSACIONES CONTRA INGLATERRA Y FRANCIA

Londres, 4.—Al terminar la reunión del Subcomité del viernes, se facilitó una nota que hace de veinte páginas, en la que se hace una extensa exposición de las deliberaciones y se pone de relieve el hecho de que, a pesar de haber faltado, en principio, la solidaridad, podía esperarse alguna negociación que diera por resultado la solución del problema del control.

Eden no tiene nada previsto para el caso de rompimiento entre las cuatro potencias

Londres, 4.—La Agencia Havas informa que en la cotidiana sesión de la Cámara de los Comunes, el jefe de la oposición interpeló a Mr. Eden sobre el fracaso de la gestión del Subcomité de no intervención y acerca de qué actitud adoptaría Inglaterra en el caso, probable, de que sobrevenga el rompimiento definitivo entre las cuatro potencias.

El ministro contestó con evasivas, diciendo, al fin, después de otras preguntas, que no tenía nada previsto para ese caso.

Acusaciones contra Inglaterra

Berlín, 4.—El periódico del partido nacionalsocialista escribe acerca de la delicada situación internacional y ratifica que es Inglaterra la que, con su incalificable incomprensión, ha traído el actual estado de la política occidental europea; ya que una cuestión que hubiera tenido fácil resolución, como la del incidente derivado de los ataques a los navíos italianos, ha tomado caracteres graves por la actitud en que se colocó la Gran Bretaña.

Añade el diario que el plan franco-alemán de control no podía ser aceptado, porque ello hubiera supuesto el sometimiento de la política europea a una dictadura del Quay d'Orsay y del Forcing-Office.

Actitud clara y digna, cual corresponde a los pueblos fuertes

Río de Janeiro, 4.—Refiriéndose un importante periódico de esta ciudad a las reuniones del Comité de no intervención, dice que sólo Italia, Alemania y Portugal tuvieron el coraje de adoptar una actitud clara y

de dignidad, cual corresponde a los pueblos fuertes, mientras Inglaterra y Francia han cedido con la responsabilidad de prolongar la guerra al proteger la causa del bolchevismo.

¿HA SIDO RECHAZADA LA PROPUESTA ITALO-ALEMANA?

Roma, 4.—Parece que el Comité de no intervención ha declarado no haber lugar a deliberar sobre la propuesta italo-alemana.

Esta decisión ha causado sensación, porque significa la prolongación de la guerra en España.

LECTOR: SI ERES COMBATIENTE ESTE PERIODICO;

TIENE POR ESPAÑA, NO DALE A LEER A TUS COMPANEROS O LEESELO TU.

El conflicto ruso-japonés

Moscú retirará las tropas de las islas del río Amur

Berlín, 4.—Se informa que el comisario de Negocios Extranjeros de Rusia, Litvinof, ha aceptado retirar las tropas rusas que invadieron las islas del río Amur, pero parece que ello tropezará con dificultades a causa de la oposición del jefe de las fuerzas soviéticas de Extremo Oriente, el cual aspira a erigirse en dictador de dicha región.

La Agencia japonesa oficial dice que la impresión general en los círculos nipones es que, en el caso de que la citada evacuación se retrasara o no se efectuase, tanto el Ejército japonés como las tropas de Manchukuo emplearían la fuerza.

Tokio, 4.—Moscú ha accedido a retirar sus tropas de las islas del río Amur. Parece que el Gobierno soviético se muestra dispuesto a que se verifique la delimitación de fronteras con el Manchukuo.

Esperando jornadas de emoción como las de la conquista de Vizcaya

En el sector de Jaca atacaron los rojos las posiciones que perdieron hace unos días y han sido rechazados con grandes pérdidas

Negrín y Giralat han estado en París

No han quedado satisfechos de las entrevistas con los primates del Frente Popular francés?

El público se vió sorprendido con la llegada de esos dos esclavos rusos

París, 4.—La Agencia Havas informa que tras breve estancia en París, han regresado a Valencia el presidente del Soviet levantino, Negrín, y su ministro de Estado, Giralat, los cuales han celebrado entrevistas con el jefe del Gobierno francés, M. Chautemps, con el ministro de Negocios Extranjeros, M. Delbos, y con el jefe del partido socialista, M. Blum.

Parece que el viaje de Negrín y de Giralat obedece a las circunstancias difíciles por que atraviesa el Ejército rojo y al estado de inquietud de la retaguardia.

París, 4.—La Prensa ha sorprendido al público con la noticia de la llegada de Negrín y de Giralat, comisionados por el Frente Popular español para dar cuenta de la situación desesperada de la España roja y solicitar una ayuda descarada y tal vez acitadas extremas del Gobierno francés.

Algunos periódicos advierten que los comisionados rojos no salieron satisfechos de las entrevistas celebradas.

A la celebrada con M. Delbos asistió también el embajador ruso en la capital francesa.

RUMORES, RUMORES...

¿Tiene el Gobierno de Valencia propósito de dimitir?

Valencia, 4.—Circular rumores acerca del propósito del Gobierno de Valencia de dimitir ante las intensas luchas de la retaguardia y los sucesivos fracasos de las fuerzas bolcheviques en el frente del Norte.

Azaña es uno de los más desesperanzados en ganar la guerra después de la caída de Bilbao, pues el Gobierno de Euzkadi le aseguró que con el «cinturón de hierro» antes caerían Madrid y Valencia.

La rotura del famoso «cinturón» en unas horas de bombardeo y de ataque de la infantería, ha causado profunda impresión en el ánimo de los dirigentes.

En torno al Gobierno catalán

París, 4.—En los círculos oficiales se aseguraba ayer que la eliminación de la C. N. T. y de la F. A. I. del Gobierno de la Generalidad, constituye una maniobra convenida previamente.

La oferta de carteras a dichas sindicales fué hecha en forma tal que las mismas tuvieron un pretexto para no aceptarlas.

Otra versión señala que la eliminación se produjo porque el Gobierno de Valencia conminó al presidente de la Generalidad con retirar a ésta su ayuda económica si no eran eliminados los representantes anarco-sindicalistas.

PRENSA FRANCESA

La situación de la guerra en España

París, 4.—«La Depeche», periódico del Frente Popular francés, publica un editorial sobre la situación de la guerra en España en su número del día 1.º de Julio. El comunicado nacional de los nacionales demuestra—dice—que la situación sigue siendo desfavorable para los «gubernamentales». En el país vasco Franco ha ocupado Valmaseda y es inminente la caída de Castro Urdiales mientras los vascos retroceden. Todo permite afirmar que la victoria de los nacionales no será en el porvenir más que cuestión de días.

N. DE LA R.—Hasta el Frente Popular francés admite como verdad inconcusa el parte de Salamanca. Por eso acepta como hecho consumado la ocupación de Valmaseda, a pesar de que el parte oficial de los rojos decía lo contrario que las tropas rojas habían logrado detener a los nacionales ante Valmaseda. Otro testimonio del crédito que se otorga ya a los marxistas, incluso por sus propios amigos.

CONTRA LAS CANAS

Agua de colonia sevillana
Es la mejor
CASA VELASCO
Droguería y perfumería
Isabel la Católica, 2. Telef. 260

Esperando días de emoción

Salamanca, 5 (3 t.).—Ayer lamentábamos que el mal tiempo dificultase las operaciones y que en estos tres días no haya proseguido el rescate y conquista del territorio del Norte que aún continúa en manos de los rojos. Si bien la lluvia y la niebla impiden que se movilicen hacia adelante nuestras columnas, este descanso e inactividad es aprovechado para clarificar el botín de guerra y estudiar las posibilidades de utilizarle; concentrar efectivos para con las mayores garantías desarrollar los planes estratégicos que están a punto de acometerse; calcular las fuerzas con que puede contar el enemigo, estudiar los accidentes del terreno que los marxistas pueden aprovechar como reductos...

Todo está estudiado, y un día de niebla son veinticuatro horas de estudio y de previsiones. Por tanto, ahora sólo cabe esperar la mejoría del tiempo, que con ella vendrán días tan emocionantes como los de la conquista de Bilbao.

RETAGUARDIA VASCA

Hacia la reconstrucción de Guernica
Bilbao, 5 (2 t.).—El presidente de la Diputación ha recibido la visita de una representación del Ayuntamiento y Junta de Guernica que se ha interesado por los planes de esta villa para proceder a su reconstrucción con arreglo a los mismos. Como dicha documentación figura

INFORMACION INTERNACIONAL

ESTAMOS PREPARADOS PARA PASAR A LA OFENSIVA CONTRA EL COMUNISMO, DICE EL PRIMER MINISTRO DE POLONIA



La visita del Rey Carol a Polonia. El Rey de Rumania es recibido en la estación de Varsovia por el presidente de Polonia, Moscicki (a la derecha del Rey Carol); a la izquierda de éste, el mariscal Smigly-Ridz. Detrás, el príncipe Miguel, heredero del Trono de Rumania y el ministro de Negocios Extranjeros de Polonia, Antonescu

Regreso del Rey Carol a Rumania

Bucarest, 4.—Ha regresado de Polonia el Rey Carol, acompañado del príncipe heredero, Miguel.

Como es sabido, Su Majestad ha celebrado interesantes conferencias en Varsovia con el presidente Moscicki y con varios miembros del Gobierno polaco.

Manifestaciones del jefe del Gobierno polaco

Varsovia.—En el Congreso de las ciudades de Polonia, que ha sido el primero en reunirse después de haber tenido el Poder el O. Z. R. (nuevo partido de la Unión Nacional, partido autoritario), el primer ministro Skladowski anunció que en el momento actual, Polonia, que hasta ahora había permanecido en la defensiva, estaba para pasar a la ofensiva contra el comunismo.

«Estamos preparados a declarar una guerra al comunismo. La lucha contra el comunismo no forma parte de la política, es la lucha por la libertad individual de los polacos. Es el agitador comunista que dificulta todos los progresos económicos y políticos del país. Busca a sus víctimas entre los parados forzados. Y aferrándose a este punto de mínima resistencia, envenena nuestras ciudades. Para combatir al comunismo debemos acudir a desalojarlo de los rincones en donde se oculta.»

Los delegados de los 500 Ayuntamientos polacos aplaudieron calorosamente el discurso del primer ministro, haciendo votos por que de la teoría se pasase inmediatamente a la actuación práctica en la proyectada ofensiva.

en el archivo de la Diputación, han sido facilitados a los representantes de Guernica.

El pan nuestro de cada día

Bilbao, 5 (2 t.).—Del anecdotario de la vida bilbaína bajo la tiranía roja tomamos la siguiente: Una mujer a la que se había extrañado la libreta de racionamiento, se presentó un día en el despacho de Paulino Gómez, director de comestibles sólidos.

La pobre mujer iba angustiada. El hecho tenía verdadera importancia. Después de una espera de tres horas pudo llegar la pobre mujer al despacho de Gómez.

—Mire usted—le dice—. Hace cuatro días se me ha perdido la cartilla del pan y no la encuentro. —Qué quiere usted, ¿otra cartilla? —Claro. Otra... y las cuatro raciones que son el pan nuestro de cada día.

Palideció Paulino Gómez al oír estas palabras y ordenó: —¡A ver! A esta mujer, por palabras subversivas, veinticinco pesetas de multa.

FRENTE DE MADRID

Un significativo «sin novedad», de Miaja

Frente de Madrid, 5 (3,30 t.).—De madrugada comenzó un ligero tiroteo seguido de fuego de artillería en distintos sectores. Se oyeron también algunas explosiones.

Claramente no podemos precisar so-

FRENTE DE ARAGON

Los rojos atacan las posiciones perdidas

Zaragoza, 5 (madrugada).—Aunque fué facilitado por el 5.º Cuerpo de Ejército el siguiente parte: Frenes de Aragón.—El enemigo, comprendiendo la importancia de las posiciones perdidas últimamente en el sector de Jaca, llevó a cabo un ataque general entre Casbas y Oturia, siendo rechazado con numerosas bajas delante de nuestras líneas, habiendo recogido nuestros soldados cinco cadáveres, entre ellos el de un ruso.

En los demás sectores de los frentes aragoneses no ha ocurrido novedad. Se han pasado dos milicianos con armamento en el sector de Alcubierre.

Cornezuelo de centeno

Se compra en buenas condiciones.

Ofertas: ARTURO SANTAMARIA

Juan Bravo, 5

bre las particularidades que han originado ese cañoneo y esas explosiones. Solamente podemos adelantar una noticia grata:

Miaja, al recibir a mediodía de hoy a los periodistas, les ha dicho que no había novedad en el frente de Madrid.

Eso quiere decir que el intento de haberle salido muy mal, como de costumbre.

Los rojos atacan las posiciones perdidas

Zaragoza, 5 (madrugada).—Aunque fué facilitado por el 5.º Cuerpo de Ejército el siguiente parte: Frenes de Aragón.—El enemigo, comprendiendo la importancia de las posiciones perdidas últimamente en el sector de Jaca, llevó a cabo un ataque general entre Casbas y Oturia, siendo rechazado con numerosas bajas delante de nuestras líneas, habiendo recogido nuestros soldados cinco cadáveres, entre ellos el de un ruso.

En los demás sectores de los frentes aragoneses no ha ocurrido novedad. Se han pasado dos milicianos con armamento en el sector de Alcubierre.

Cornezuelo de centeno

Se compra en buenas condiciones.

Ofertas: ARTURO SANTAMARIA

Juan Bravo, 5

ESPAÑA E INGLATERRA

El general Franco autoriza a una Compañía inglesa a continuar la explotación minera en Vizcaya

Londres, 4.—Se informa que el generalísimo Franco ha autorizado a la Compañía inglesa de explotación minera residente en Bilbao para reanudar los trabajos y el transporte de mineral a la Gran Bretaña.

Los ingenieros de la citada Compañía han recibido el consiguiente salvoconducto.

UN DESMENTIDO DEL ALMIRANTAZGO INGLES

Londres, 4.—El Almirantazgo inglés ha negado que haya sido bombardeado ningún buque inglés en las proximidades de las costas españolas.

El rumor falso había sido propagado por los órganos rojos de publicidad.

RECOMENDACIONES DE LA PRENSA INGLESA

Londres, 4.—Los diarios de la mañana advierten al Comité de no intervención la obligación en que está de encontrar una solución justa para los dos bandos beligerantes en España.

Los reclutas catalanes desaparecen de los cuarteles

Y se les comina con penas severas para que se presenten en sus alojamientos

Barcelona, 4.—El Cuartel general del Ejército del Este ha dirigido por «radio» un llamamiento a los reclutas de las Cajas números 25 y 26, que se encuentran alojados en el Cuartel de Lenin, así como a los de otros Cuarteles, para que se presenten antes de las diez de la noche en sus respectivos alojamientos. Los que no lo hagan serán juzgados de acuerdo con el Código de Justicia Militar y con las sanciones decretadas en recientes disposiciones.

Lea usted

EL ADELANTADO

Segovia, 5 de Julio de 1937.

El delegado sindical provincial.

El pueblo de Segovia ante la presencia de aviones rojos

Las instrucciones de las autoridades deben ser observadas rigurosamente

Un bando del gobernador militar. El excelentísimo señor gobernador militar de esta plaza, don Félix Beirán de Lis y Valderrábano, ha hecho público en el día de hoy el siguiente bando:

HAGO SABER: Que con el fin de que se cumplimente estrictamente todo lo ordenado en anteriores instrucciones para casos de bombardeos aéreos, reitero lo ordenado en el bando dictado en 26 de Abril último, recordando especialmente las siguientes:

- 1.º Es necesario que al toque de sirena se recoja rápidamente toda la población en los refugios y locales apropiados.
- 2.º Se prohíbe en absoluto la circulación por la calle, durante esos momentos, a excepción de las personas que tengan alguna misión especial, e ingresarán en la cárcel por desobediencia los que desatiendan este mandato hasta tanto se resuelva respecto a la sanción que en cada caso se ha de imponer.
- 3.º En cuanto se produzca la alarma quedan interrumpidas las conferencias telefónicas particulares, permitiéndose únicamente las de carácter militar.
- 4.º En el momento de alarma cesará por completo la circulación de toda clase de vehículos que deben quedar en el acto parados junto a las aceras; y
- 5.º Se recuerda también al vecindario la ineludible obligación en que se encuentra de cerrar puertas y ventanas durante la noche, mientras el alumbrado público esté apagado, con el fin de que no se conozca desde el exterior punto alguno de referencia. Los contraventores de esta orden serán multados con arreglo a sus posibilidades.

Inspirado precisamente en el bien público exigirá el cumplimiento estricto de estas instrucciones.

Segovia, 5 de Julio de 1937.

PRENSA INGLESA

El asesinato de una dama inglesa en Las Arenas

Londres, 4.—(Daily Mail), refiriéndose al asesinato en Las Arenas (Bilbao) de una dama inglesa por los milicianos rojos, dice que el hecho está en relación con los actos execrables que se cometen día tras día en la zona bolchevique.

Dicha dama era súbdita del Estado libre de Irlanda y contaba cincuenta y siete años de edad. Si no se quiso tener en cuenta otra circunstancia, su edad debía haberla salvado. La señora estaba acusada de haber escondido tres miembros de la familia Zubiría, de los cuales fué institutriz. Estas tres personas fueron asesinadas al tiempo mismo que la dama irlandesa.

Este episodio constituye un nefasto testimonio contra el bolchevismo revolucionario. ¿Necesitan más pruebas contra el Gobierno rojo los tumultuosos amigos de aquí en nuestro país?

La civilización entera debe unirse para extirpar esa plaga de la Humanidad.

Central Obrera Nacional-Sindicalista

Con el fin de armonizar debidamente los intereses de los Sindicatos afectos a esta Central de F. E. T. y de las J. O. N. S., de común acuerdo con los secretarios administrativos de los mismos, he acordado señalar para el pago de las cuotas de los afiliados...

BELGICA

Bruselas, 4.—El Rey Leopoldo III ha recibido a los presidentes de las organizaciones de ex combatientes.

Su Majestad manifestó que a juicio suyo la promulgación del Decreto de amnistía para los desertores flamencos no ataca a la unidad de la nación, por lo que recomendó a los jefes de las organizaciones citadas cesen en sus manifestaciones de protesta para mantener la unidad belga, el principio de disciplina y el respeto a las autoridades y a las leyes.

Ginebra se halla preocupada por las provocaciones bolcheviques en Europa

Ginebra.—En los círculos diplomáticos de Ginebra se conceptúa muy densa la situación política internacional. Incluso en los corredores de la Sociedad de las Naciones reina en estos días una viva agitación.

La situación, como se ha dicho, se considera extremadamente delicada y si en los círculos antifascistas se intenta hacer una de las acostumbradas especulaciones sobre las declaraciones dadas a la Prensa por el representante de Valencia en Berna (el cual no ha reparado en dar su palabra de honor de que en el momento del incidente de «Leipzig, los submarinos rojos se hallaban en sus bases»), se admite en general de una manera franca y abierta que si no se pone freno y término a las provocaciones bolcheviques en Europa, se preparan para ésta, en un porvenir próximo, jornadas muy negras.

Agitadores contrarrevolucionarios en las organizaciones del partido bolchevique

Berlín.—Noticias llegadas de Moscú informan que en la reunión del Comité ejecutivo del partido Comunista de Kaban se ha comprobado que la mayor parte de las organizaciones del partido en la región se hallaban dirigidas por enemigos del proletariado.

En la provincia de Koluskin, siempre según estas informaciones, de cada doce propagandistas y agitadores comunistas, seis pertenecían a una organización contrarrevolucionaria. Según el informe del Comité ejecutivo, los elementos anti-soviéticos

"Esta es la justicia de España"

Frente a la convulsión epiléptica de la horda roja, la serenidad firme de la España de Franco. Y es a cada instante y en toda ocasión el contraste más violento y se refleja en el frente y en la retaguardia: En el ataque y en la defensa, en la administración y en la justicia. Acaso sea en este último matiz, el tono más dispar que en ningún otro, porque ellos se alejaron y huyeron de toda sombra de justicia y de todo embrión de ley.

Recientemente ha comparecido ante los Tribunales legítimos del legítimo Estado, García Atadell, uno de los monstruos—así lo calificó certeramente el fiscal—que mayores estragos han producido en el Madrid trágico y mártir del año terrible—su nombre era espanto, ira y pesadilla.

Capitaneaba la más feroz cuadrilla de forajidos, cobraba para su provecho, mataba para su regodeo. El «carrete» que paseaba la guillotina por los aterrados pueblos de Francia es un santo piadoso varón junto a este desalmado. No se puede expresar, ni con palabras sencillas ni con imágenes sombrías, el sentimiento que despertaba ese nombre. Al mirarlo escrito un día y otro en los libelos que lo azuzaban contra sus víctimas, no se puede tener idea de cómo se revol-

vían las entrañas ante su evocación sin haber cruzado por las horas amargas que cada una podía ser la última.

Tenía sed de oro, de sangre y de triste notoriedad. Un día salió su efigie en las páginas de «Informaciones», en mangas de camisa, con un cigarro en los labios y ante una señora a quien se la veía en el rostro el desfallecimiento del último instante. Los que padecieron aquel tormento en el infierno de Madrid pensarían, al unisono, que no se nos borre de la memoria este rostro por si alguna vez lo encontramos en nuestros caminos.

Y, sin embargo, el culpable ha caído por milagro de la justicia providencial en poder de la justicia española y no se han tendido hacia su garganta las manos crispadas, ni han brotado de los labios interjecciones que acaso se agolpaban en ellos. Ante uno de los mayores criminales de estos tiempos España se ha vestido la toga de juez y le ha hablado con respeto y con respeto ha escuchado su defensa y ha señalado, punto por punto, fría y razonadamente, aquellos del Código criminal que vulneró en sus tristes hazañas. España se ha vestido el hábito negro y sereno de la justicia, aunque sintiera el corazón negro también de luto por los infelices que sucumbieron bajo la su-

del pan o a no poseer todos los elementos necesarios, es decir, que la falta se debe a abandono, pero no a idea de lucro, al sólo objeto de la ejemplaridad de los demás y para no dejar abierto un portillo para sucesivos casos, he acordado imponer a dicha industrial una multa de cien pesetas.

Lo leve de la sanción obedece a que considero el hecho como una falta de policía y no como un deseo de lucro, pero que sirva de advertencia a los demás, pues si se le denunciase un caso en que se pudiese comprobar el deseo de lograr una mayor ganancia que la debida, las sanciones serán impuestas con toda severidad.

Visitas

Nuestra primera autoridad civil ha recibido esta mañana las siguientes visitas: Alcalde de Cantimpalos; director del Centro de Higiene de El Espinar; presidente de la Audiencia; secretario del ilustrísimo señor Obispo; señora viuda de Garzón; don Segundo Gila; jefe de Estadística; capitán jefe de Intendencia; jefe de segunda línea de Falange Española Tradicionalista; doña Escolástica Lizano, de Villaverde de Iscar, y don José Muller.

NOTAS DEL OBISPADO

Peregrinación a Santiago de Compostela

Atendiendo a la amable invitación del señor arzobispo de Santiago y teniendo en cuenta la milagrosa protección, por todos reconocida, que el Santo Apóstol nos ha dispensado desde que comenzó la guerra, el señor obispo de la Diócesis de Segovia tomó el acuerdo de organizar una peregrinación al sepulcro del glorioso Patrono de España, para darle gracias por los inmensos beneficios alcanzados por su intercesión durante estos meses y para pedirle acelere el triunfo rotundo y definitivo de nuestras heroicas armas. De la realización del acuerdo encargó el prelado al Consejo Superior Diocesano de Acción Católica, asistidos del señor maestre-cuela don Jacinto Piñero, quien, juntamente con don Julián Martín Moreno y don Francisco Martín y Gómez, integran la Comisión designada por aquel organismo para que efectúe los trabajos de propaganda y demás gestiones encaminadas al más brillante éxito de la peregrinación.

El prelado de Segovia espera del ardiente celo y sincero fervor patriótico de los sacerdotes de la Diócesis y singularmente de los señores arciprestes, que secunden con todo interés y entusiasmo la inteligente y vigorosa labor de la Comisión mencionada, a fin de que con la cooperación de todos la peregrinación responda a la significación de nuestra Diócesis cuya religiosidad y patriotismo siempre fueron proverbiales.

Nombramiento

Ha sido nombrado cura económico de Campaspero, don Plácido González.

"Napoleonchu" y la coronación de Jorge VI

Se frustró la Embajada naval de Euzkadi

El espadín de los oficiales que debían ir a Londres

Bilbao, 4.—Los que han vivido en Bilbao durante los once meses de tiranía roja, recordarán la vara maña que se dieron los jefes de las fuerzas navales del Cantábrico rojas, para que éstas no diesen señales de vida jamás.

Tales fuerzas se reducían, en el tiempo a que nos referimos, a dos destructores: el "José Luis Díez" y el "Ciscar", que estaban siempre "reparando averías", ya que, cuando quedaban listos para zarpar, tenían en perspectiva otra avería que, efectivamente, no tardaba en producirse. Y vuelta al dique de reparación.

Pues bien; a "Napoleonchu" se le ocurrió, ya que los barcos no servían para otra cosa, mandar el "Ciscar" a Inglaterra para asistir en representación de la República de Euzkadi a la coronación de Jorge VI.

Pero "Napoleonchu" se encontró con que no había uniformes brillantes para la embajada naval. Como en esta ocasión no era posible desatascar la voluntad del "generalísimo" de las fuerzas de Euzkadi, aparecieron charreteras, cinturones y, en fin, cuanto constituye un uniforme modesto para no hacer del todo el ridículo entre los brillantes uniformes de la Marina británica o francesa. Pero faltaba el espadín. Y se pidieron rápidamente a Valencia, de donde llegaron por no sabemos qué camino.

Pero entonces se encontraron los jefes de las fuerzas del Cantábrico con que los espadines que se les entregaban tenían grabados los nombres de dos entrañables compañeros y amigos suyos que fueron asesinados por las tripulaciones al iniciarse el movimiento. Uno de los jefes de las fuerzas del Cantábrico, que es quien relata este emotivo episodio, ha dicho:

—No sabe usted bien ni su imaginación puede hacerse una idea, de cómo sufrí aquella noche a la vista de aquel espadín y de aquel nombre. Durante toda la noche tuve el pomo en mi mano derecha, sin poder apartar de mi mente el recuerdo del entrañable compañero...

Tampoco en esta ocasión zarzó el "Ciscar" y, por consiguiente, la República de Euzkadi no estuvo representada en la coronación del Rey de Inglaterra.

Multas gubernativas

Relación de multas impuestas a los individuos que a continuación se indican por no haber contribuido a la recaudación del Plato Unico o haberlo hecho con menor cantidad que la que por su situación económica les corresponde:

Bercimuel

Don Florentino Siguero, 25 pesetas.

Ituro y Lama

Don Porfirio García Garcimartín, 100 pesetas.

Santiuste de Pedraza

Don Felipe García González, 25 pesetas; doña Feliciano Sanz González, 25; don Antonio González González, 25; don Andrés Borreguero, 25; don Domingo Martín Ruiz, 25; don Basilio Esteban Cantalejo, 25; don Moisés Pascual Gómez, 25, y don Antonio Pascual Montes, 25.

Sanchoñuño

Don Ovidio Pascual, 50 pesetas; don Domingo Gómez, 50; don Victoriano Gómez, 50; don Justo Rico, 50; don Primitivo Pascual, 50; don Florencio Muñoz, 50; doña Catalina Sancho, 50; don Santiago Gómez, 50; don Facundo Rico, 50; don Manuel Alonso, 50; don Benedito Arranz, 50; don Lucio Nevado, 50; don Florencio Criado, 25; don Valentín Herrero, 25; don Angel Gómez, 25; don Juan Madroño, 25; don Mariano Gómez, 25; don Atalano Gilzan, 25; don Mariano Herrero, 25; don Máximo Arranz, 25; don Lucio Muñoz, 25; don Juan Rico, 25; don José Maroto, 25; don Santiago Arranz, 25; don Silverio Arranz, 25; doña Bienvenida Marqués, 25; don Pío Muñoz, 25; don Mariano Sanz Arranz, 25; doña María Fuentes, 25; don Damián del Río, 25; don Constantino Gómez, 25; don Manuel Sanz, 25; don Casimiro Sanz, 25; don Antonino Muñoz, 25, y don Tomás Alonso, 25.

Martín Miguel

Don Angel Palomo, 25 pesetas; don Eduardo Pérez, 25; doña Petra Cecilia, 25; don Bartolomé Sanz, 25; don Leoncio Sanz, 25; don Blas Pérez, 25; don José Garcimartín, 25; don Rafael de Pablos, 25; don Victorio Rivas, 25; doña Restituta Cubos, 25; don Aurelio Luengo, 25; don Fructuoso Palomo, 25; doña Eugenia de Frutos, 25; don Mariano Yagüe, 25; doña Leonarda Arribas, 25; don Lucas Yagüe, 25; don Alfonso Domingo, 25; don Guillermo Rincón, 25; don Mariano Llorente, 25; don Francisco Ayuso, 25; don Cesáreo de Pablos, 25; don Anastasio Casado, 25; don Rafael Casado, 25, y doña Luisa de Pablos, 25.

Fuentepelayo

Don Juan Otero, 25 pesetas; don Nicolás Tejedor, 25; don Peregrino Casado, 25; doña Victoria Carrascal, 25; don Raimundo Sanjuan, 25; don Juan A. García, 25; don Pantaleón Torrego, 25; don Simón Fernández, 25; don Mariano Aragón, 25; don León Martín, 25; don Santos Tejedor, 25; don Anacleto Illanas, 25; don Agustín Molino, 25; don Zaccarias Tejedor, 25, y doña Máxima Bermejo, 25.

Valdevacas de Montejo

Don Ignacio Sanz, 25 pesetas; don Marcelo del Cerro, 25; don Hipólito Abad, 25, y don Cayetano Fernández, 25.

Villaverde de Montejo

Don Anastasio García, 25 pesetas; don Lucas Antón, 25; don Eugenio Agraz, 25, y don Juan del Cerro, 25.

Garcillán

Don Samuel de Andrés, 25 pesetas, y don Félix de Pablos, 25.

Acto solemne en la Universidad de Salamanca

Se verifica el reparto de premios a los niños de las escuelas nacionales Salamanca, 4.—En el paraninfo de la Universidad, decorado con la bandera nacional y la efigie del generalísimo, ha tenido lugar, a mediodía, el reparto de premios a los niños de las escuelas nacionales, con asistencia del rector de la Universidad, el vicario Salcedo, en representación del obispo; el presidente de la Diputación, el inspector jefe de Primera Enseñanza y otras personalidades. El inspector, don Adolfo Mailla, habló en tonos de exaltación patriótica, refiriéndose a la tradición, que es brújula en el cami-

Lo que dicen ellos

«Incontrolados los hay de muchas clases. El Gobierno de Valencia y de Cataluña, con una labor de orden público tenacísima, trata de meter en caja a estos señores de horca y cuchillo. No les regateamos por ello nuestro aplauso. Quedan aún por ahí muchos bandidos sueltos, como los que se dedican al escamoteo de automóviles.»

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice "El Diluvio", de Barcelona, del día 1.º de Julio.

«El Gobierno ha de gobernar y nosotros lo que tenemos que hacer es obedecer; y de este deber de acatar la autoridad legítima no están exentos ni los que se dedican a la venta de artículos de comer, beber y arder; en realidad, esos gánzapiros son los únicos y los últimos incontrolados que quedan. Estos hechos son los que han hecho fracasar la revolución. Gracias a ellos empieza a escasear en las despensas lo más preciso, incluso los productos de que nuestra tierra es más productiva.»

Esto no lo decimos nosotros. También lo dice "El Diluvio" de la indicada fecha.

«Admitiría trato matrimonial con persona seria que me proporcionase carne de caballo en filetes. Angelita, Mesón de Paredes, 8.»

Esto no lo decimos nosotros. Lo ha dicho "El Liberal", de Madrid, en uno de sus famosos anuncios, inserto en su número del domingo día 27 de Junio.

«Pero aprovechando tus esfuerzos y los de tus compañeros, realizan negocios fabulosos muchos contratistas de productos alimenticios, restaurantes y casas de comidas, donde se sirven géneros dudosos a precios de escándalos por las sumas y las broncas que se suscitan a la hora de pagar.»

Esto no lo decimos nosotros. También lo dice "El Liberal", de Madrid, del domingo, 27 de Junio, bajo el título "Si encontramos con qué en Madrid, te convidó a cenar, comendador".

«Hay que hacer destacar la iniciativa del ilustre general defensor de Madrid, Miaja, pues dice muy poco en favor del pueblo el que, mientras los locales destinados a zarzuela están vacíos, se llenan los lugares donde se hacen exhibiciones pornográficas.»

La doctrina del general es sana, y ofrecemos nuestro micrófono para defensa de la cultura y propaganda de las obras teatrales.»

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo ha dicho Unión Radio el día 3 de Julio, a las tres de la tarde.

«La Policía ha detenido a Ricardo Martínez, que se hacía pasar por oficial del Ejército, cuyo uniforme llevaba, siendo reconocido por el propietario de un coche, del que el supuesto oficial se apoderó pistola en mano.»

Esto no lo decimos nosotros. Lo ha dicho "La Vanguardia", de Barcelona, del día 30 del mes de Junio.

«Francisco Almazán Martínez, dueño de una fábrica de jabones, denunció a unos obreros que hacía poco se incautaron de la fábrica y ahora no pagan el alquiler ni las contribuciones y se niegan a devolver la fábrica, a pesar de haberlo dispuesto así el consejero de Economía.»

Esto no lo decimos nosotros. También lo ha dicho "La Vanguardia" del día 1.º de Julio.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:

Don Luis Gómez. Don Carlos Cimiano. Señor pagador de Obras públicas. Señor administrador de la Prisión provincial.

Señor jefe de Telégrafos. Señor director de la Universidad Popular Segoviana. Ayuntamiento de Segovia.

A partir del día 8 hasta el 20 inclusive del presente, se abre al pago a los Ayuntamientos de esta provincia el 20 por 100 de Urbana correspondiente al primer trimestre del año actual.

Material

Se pone en conocimiento de los señores habilitados que el miércoles, día 7, se pagará la consignación de material de oficinas correspondiente al mes de Junio.

JEREZ Jandilla Río Viejo Vino de la Raza

DOMECQ no compite en precios; lo hace sólo en calidad.

Anuncios breves

Peluqueros pedid «Radiofix» para todos los aparatos y sistemas «Antinea» para sin hilos. Laboratorios Carasa, Rentería (Guipúzcoa).

Vendo dos vacas suizas, paridas de dos días, del segundo y tercer parto. Para verlas y tratar, con Félix Rubio, en Balisa.

Se necesita ama de cría para casa de los padres. Razón José Zorrilla, 78 y 81.

Vendo vaca suiza, tercer parto, abundante producción. Para tratar, Fausto Encinas, en Pinillos de Polendos.

Se vende un novillo para semental, raza vanguardista. Para informar, Cipriano Viejo, La Higuera.

Vendo una vaca suiza recién parida, abundante producción. Para tratar, con Máximo Cárdena, en Torrecilla del Pinar.

Pérdida El día de San Juan en la iglesia de Corpus, se quedó olvidado un paraguas. Se ruega a la persona que lo recogió lo entregue en la Administración de este periódico.

Se arriendan los pastos del término de Basardilla, desde Santiago a los Santos, para 800 reses lanaras. Para tratar, con Ayuntamiento del mismo.

FRENTE DE LA SIERRA

Milicianos rojos y extranjeros se equivocan de posición y caen en poder de nuestras fuerzas

Escuadrillas nacionales bombardearon eficazmente las posiciones rojas y varios camiones cargados de material y tropas. Cobarde repalía de los pilotos rojos

Avila, 4 (madrugada).—Ayer, bastante temprano, una de nuestras avanzadillas del sector de Las Navas se vió sorprendida por un ¡Salud, camaradas!, dicho con notorio acento extranjero.

Los nuestros reprimieron su extrañeza y bien apercebidos, dejaron que se acercaran los de aquel extraño grupo. Eran soldados de las brigadas internacionales, que transportaban una gran caldera de café con leche. Se habían extraviado y llegaron a nuestras líneas creyendo que pisaban territorio rojo. Cayeron inocentemente en el garlito y fueron hechos prisioneros. Uno de ellos, oficial de nacionalidad checoslovaca. Pronto tuvieron compañía. Otros cuantos milicianos rojos se extraviaron también y, sin advertirlo, se adentraron en nuestro territorio. Tarde se dieron cuenta de que se habían equivocado y quisieron huir. Uno resultó muerto y otro herido y hecho prisionero.

Todos ellos acababan de llegar a este frente y no estaban aún prácticos. Pertenecen a las brigadas internacionales que han sido transportadas desde El Escorial durante las últimas cuarenta y ocho horas.

En efecto, se ha observado que llegaban al frente enemigo varios camiones de fuerzas cargados de material y tropa. Pero nuestras fuerzas no se duermen. Muy de mañana varias escuadrillas nacionales, bien provistas de bombas, fueron como exhalaciones contra las posiciones enemigas. Comenzaron a trepidar los montes, que repetían el bárbaro trueno de las explosiones. Por todas partes se le-

vantaban montañas de tierra. Las piedras, confundidas con la metralla, saltaban disparadas a centenares de metros. Así estuvieron nuestros aparatos durante un buen espacio de tiempo. Comenzaron apenas despuntó el día. Los aviones llegaban con su eficaz carga, describían una curva para buscar el punto más vulnerable de las líneas rojas y sobre ellas dejaban caer unas cuantas bombas. Así, hasta pasadas las siete de la mañana. Claramente advirtieron nuestros aviadores que habían logrado hacer blanco en los objetivos que buscaban. Algunos camiones de los recién llegados fueron destruidos. Los rojos no han dado grandes muestras de actividad. Su pregonada ofensiva ha encontrado esta mañana un grave tropiezo. Se verá en la necesidad de aplazarla, si es que continúan en el propósito que están anunciando desde hace unos días.

Hoy, en este sector, no hubo más que un cañoneo algo más intenso que de ordinario y un tiroteo un poco más nutrido que de costumbre. El enemigo reaccionó contra nuestra ofensiva aérea, con una acción tan criminal como la de bombardear la ciudad de Alba de Tormes. Antes intentaron hacerlo sobre Avila y Salamanca, pero nuestras defensas anti-aéreas lo impidieron y los aviadores rojos no encontraron, por lo visto, nada más indicado que dejar caer su odio sobre un pueblo completamente alejado de actividades guerreras. Han repetido la hazaña de ayer en Burgos como también lo hicieron en las proximidades de Arévalo, en el término de Martín Muñoz de la Dehesa.

NOTAS DEL GOBIERNO CIVIL

Por las noches no debe haber en la ciudad ninguna referencia luminosa

El señor gobernador civil manifestó esta mañana a nuestro compañero que, como puede observarse, la aviación enemiga está desarrollando últimamente una criminal actividad bombardeando a poblaciones indefensas. Como todo lo ve perdido, el enemigo se dedica a hacer «heroicidades» de este género, intentando ametrallar a la población civil de retaguardia. Ayer les tocó el turno a unos pueblecitos segovianos aunque, afortunadamente, no hubo que lamentar desgracias personales.

Todo ello nos obliga a guardar las precauciones elementales que son de beneficio general. Así, en el momento en que suenen las señales de alarma, se utilizarán los refugios, advirtiéndose que a los que no lo hagan voluntariamente se lo impondrá por la coacción.

También, además de los bandos que a este fin se fijan por el señor al-

calde de la ciudad, he de señalar la necesidad absoluta de que por la noche no se vea ninguna luz en la población. La cobarde de la aviación enemiga nos debe hacer temer que los que no se pueden acercar de día, pudieran intentar hacerlo de noche, por lo cual no debe verse en la población ninguna referencia luminosa, y habrá castigo para los vecinos que se olviden de este servicio precautorio, olvido que pudiera causar perjuicios al vecindario en general.

Multa

Añadió el señor Pérez Mirete que se le había denunciado que a una señora, viuda de Tomás Herrero, que se dedica a suministrar pan al Ejército, se le habían encontrado piezas de pan faltas de alguna cantidad.

Informado de que esta señora tiene buenos antecedentes, pues el mismo denunciante cree que esta falta de peso se debe a descuido en la cocción

CLINICA DEL DR. E. REBOLLAR Especialista en enfermedades de corazón y pulmón Rayos X. Diatermia. Electroterapia. Luz ultravioleta, etcétera Consulta de once a una y de cuatro a seis Colón, número 9 Teléfono 178